



Boletín de la  
Juventud  
de Acción Católica  
de la Diócesis

# Semilla

AÑO IX

SEGUNDA EPOCA. — BARBASTRO, SEPTIEMBRE DE 1942.

NÚM. 92 101

## Francia vuelve a Dios

Las crónicas que desde Vichy y París envían a la prensa española sus corresponsales en Francia, nos permiten seguir con detalle los mil problemas que afectan a aquella nación, hoy dividida en dos, y la preocupación constante que embarga a sus dignos gobernantes para conseguir una normalidad política, religiosa y social del país, tras la gran derrota de su ejército.

Recordemos, que Francia era aquel pueblo tan envidiado por muchos españoles; que hoy paga sus culpas de haber vivido tan apartado de Dios, como lo prueba el descenso de su natalidad, la vigencia de su ley disolutiva del divorcio, su escuela sin Dios, la literatura perversa y el teatro y cine inmoral, que envenenaron las conciencias de nuestros hermanos de la otra parte de los Pirineos.

Ha sido necesario un revés tan grande y una situación tan crítica en estos momentos trágicos de su historia, para que Francia vuelva a Dios; en su nueva legislación destaca el espíritu cristiano que el Gobierno intenta imprimir a toda la vida del país.

Y señalemos también con alegría, que la nueva juventud, comprendiendo la mentira de ideales fracasados, confiando en sí misma, con la esperanza de un futuro resurgir de su Patria, se abraza a las verdades eternas del Evangelio de Cristo, y comienza su gran labor de reconstrucción espiritual: Diez mil miembros de la Juventud Católica Francesa se han concentrado en El Puy, junto a la Virgen Negra; el Mariscal Petain dió una alocución radiada de aliento y felicitación a los peregrinos, por su ejemplo de religiosidad. También los padres de familia se han congregado en el Santuario de Nuestra Señora de Lourdes, con objeto de reverdecer un movimiento familiar católico.

Nosotros, católicos y españoles, olvidando tanto mal que Francia nos envió, deseamos de todo corazón—y así se lo pedimos a Dios—que vuelvan para aquel pueblo días de paz y de ventura, y que con el Evangelio por norma y a la sombra de la Cruz, por el esfuerzo de su juventud, resurja de la ruina moral y material en que se halla, ocupando en el mundo el puesto que le pertenece.

vosotros, si su asno o su buey cae en algún pozo, no le sacará luego aunque sea día de sábado? Y no sabían que responder a esto. Notando entonces que los convidados iban escogiendo los primeros puestos en la mesa, les propuso esta parábola, y dijo: Cuando fueres convidado a bodas no te pongas en el primer puesto, porque tal vez haya otro convidado de más distinción que tú; y sobreviniendo el que a tí y a él os convidó, te diga: Haz lugar a éste; y entonces con sonrojo te veas precisado a ponerte el último. Antes bien, cuando fueres convidado, vete a poner en el último lugar, para que cuando venga el que te convidó, te diga: Amigo, sube más arriba. Lo que te acarreará honor a la vista de los demás convidados. Así pues, cualquiera que se ensalza, será humillado, y quien se humilla será ensalzado.

\*\*

De rodillas a los pies de Jesús, escucha las lecciones siempre magistrales que brotan de su conducta y de sus divinos labios.

Lección de compasión hacia el menesteroso.

Cuando se disponía a sentarse a la mesa en casa de uno de los principales fariseos, irrumpe un pobre enfermo. Como siempre, Jesús le cura. No repara en nada, atento únicamente a hacer el bien. Dicen los comentaristas que el tal enfermo fue introducido capciosamente por los fariseos. No importa, Jesús se compadece de él y le cura.

¿Cual es tu conducta para con el pobre y desvalido?. Piensa que mientras tú quizás te hartas, hay muchos que quizás pasan hambre, mientras tú te diviertes, mu-



Domingo XVI después de Pentecostés.  
(S. Luc., XIV, 1-11)

En aquel tiempo: Habiendo entrado Jesús en casa de uno de los principales fariseos a comer,

en un día de sábado, le estaban éstos acechando. Y he aquí que se puso delante de él un hombre hidrópico. Y Jesús vuelto a los doctores de la Ley y a los fariseos, les preguntó: ¿Es lícito curar en día de sábado? Mas ellos callaron. Y Jesús, habiendo tocado al hidrópico, le curó y le despidió. Dirigiéndose después a ellos, les dijo: ¿Quién de

chos que sufren. Frena un poco por lo menos en ese afán loco y devorador de diversiones pensando en la multitud de hermanos tuyos ¡hijos de mismo Padre! que se devaten en un mar angustioso de sufrimientos. Imprime más austeridad a tu vida y preocúpate más de las miserias de los demás.

*Lección de confianza.*—Ni una vez desatendió Jesús las súplicas de los que a El acudían. Curaba todas sus enfermedades y dolen-

cias. ¡Qué esperanzador es esto! Por muy llagada y lastimada que esté tu alma, te acercas a Jesús e indefectiblemente te curará.

*Lección de humildad.*—

Aprovecha Jesús la disputa surgida entre los fariseos sobre el puesto a ocupar en la mesa para darles preciosa lección de humildad. Bien podía darla quien al descender a la tierra escogió el último lugar entre todos los mortales.

X

## PLAN PARA EL NUEVO CURSO

Nuevos horizontes, en nuestra vida sobrenatural, va a abrirnos el curso que muy pronto va a iniciar la Juventud Católica de Barbastro. Este año, se quiere que, su apertura revista caracteres de cierta solemnidad. A ese día de inauguración del curso 1942-43, precederá uno de retiro completo, obligatorio para directivos. Los Círculos de Estudio, medio clasico de formación de nuestra Juventud, seguirán como hasta ahora divididos en dos grupos: Las materias de los mismos serán: Evangelio, Moral y Liturgia. Aparte de estos dos Círculos, que ya son tradicionales en la Juventud, los lunes y martes, se celebrará otro, o por lo menos se intentará, los domingos, exclusivamente para formación de dirigentes y dirigentes de menor duración que los otros y en el cual será tema único hacer comprender al muchacho la necesidad del desarrollo de su vida interior.

El retiro trimestral que para directivos en el curso pasado se ha celebrado pasará a ser en este mensual.

Las fiestas de nuestros Patronos, se celebrarán este año con el máximo esplendor. Además de la llegada para esos días de algún miembro del Consejo Superior o algún Consiliario de «campanillas» se solicitará el concurso de la famosa «Rondalla» del Centro de San Pablo de Zaragoza, que tanto interés hay por escucharla en Barbastro, para que contribuya al mayor realce de las mismas.

La Asamblea de Enero, con renovación parcial del Consejo Diocesano, se le dará mayor importancia, que el curso anterior.

La propaganda en los pueblos de la Diócesis, que por desgracia, con tantos y tantos inconvenientes tropieza, como son la dificultad de los transportes, nuestros medios económicos tan precarios y la falta de sacerdotes en infinidad de pueblos, procuraremos, por creerlo de vital interés para la Juventud, vencerlos en la medida de nuestras fuerzas e intensificarla en lo posible.

Al Aspirantado se le imprimirá el ritmo de que actualmente carece y por último se recogerán dentro del seno de la Junta todas las iniciativas y orientaciones que quieran darnos nuestros muchachos, que vayan encaminadas a la difusión de la Obra y práctica franca del apostolado.

Para que este plan pueda llegar a ser realidad, necesitamos, claro está, que tú, joven de A. C., te intereses por él, que contribuyas en todo lo posible poniéndote al servicio de la causa de Jesucristo, que al fin y al cabo es la única causa noble por la cual con el mayor entusiasmo puede trabajarse,



CIUDAD DEL VATICANO.—Ha presentado sus cartas credenciales (al Santo Padre, el primer ministro finlandés cerca de la Santa Sede, Grippenbergh.

VALENCIA.—Por acuerdo de los Prelados de Zaragoza y Valencia, ésta última Archidiócesis hará este año la ofrenda del Voto a la Santísima Virgen del Pilar.

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—El Cuerpo Nacional de Telégrafos ofrendó una lámpara votiva a su Patrono el Apostol Santiago. Hizo la ofrenda el Director General de Telecomunicación.

ROMA.—En el macizo Cededale (Trentino) a 3.530 metros de altura, va a ser construída una iglesia bajo la advocación de San Bernardo. Será la erigida a mayor altitud en Europa.

PAMPLONA.—La Federación Agro-Social Navarra ha celebrado una tanda de Ejercicios Espirituales en Burlada, a la que han asistido 393 agricultores.

CIUDAD DEL VATICANO.—El Santo Padre ha decidido no veranear en Castelgandolfo mientras dure la guerra.

BERNA.—Ha terminado sus sesiones la Conferencia anual de los Obispos católicos alemanes, celebrada en Fulda. Los importantes asuntos tratados serán dados a conocer a los fieles, por medio de Pastorales.

ROMA.—Más de 200 afiliados al Frente de Juventudes de F. E. T. y de las J. O. N. S. de España, llegados a Italia para seguir un curso especial, han sido recibidos en audiencia por S. S. el Papa.

MADRID.—El Santo Padre se ha dignado conceder la Bendición Apostólica a todos los ex-cautivos de España, que lo sean por Dios y por la Patria.

CIUDAD DEL VATICANO.—Las autoridades eclesiásticas han ordenado que todas las mujeres residentes en dicha ciudad o que en ella sean admitidas, deben llevar medias y vestir modestamente.

BERNA.—El presidente de la Conferencia anual de Obispos alemanes de Fulda, monseñor Bertran, Obispo de Breslau, ha presentado la dimisión en razón a su avanzada edad (88 años). Le sustituirá el conde de Preising, Obispo de Berlín.



## CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL. FUNDADA EN 1876

AHORRO en:

LIBRETAS ORDINARIAS, CUENTAS CORRIENTES, IMPOSICIONES A PLAZO DE UN AÑO, IMPOSICIONES A PLAZO DE SEIS MESES.

PRESTAMOS, DEPÓSITOS, COMPRA DE VALORES  
POR CUENTA DE SUS IMPONENTES.

OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE, 8.

SUCURSALES:

EN BARBASTRO, Joaquín Costa, 13 y Conde, 1, y en Alcañiz, Calahorra, Calatayud, Caspe, Ejea de los Caballeros, Haro, HUESCA, JACA, Logroño, Madrid, Tarazona, Teruel, Santo Domingo de la Calzada.

## Hace seis años...

*Barbastro, 9 Agosto de 1936.*  
Hoy ha muerto un Santo, hemos dicho cuando nos enteramos de la muerte del Excmo. y Rvmo. señor D. Florentino Asensio Barroso, Obispo de Barbastro, asesinado por los esclavos de Moscú, los cuales han publicado la noticia de su muerte diciendo «hoy ha caído un *fascista* de los gordos». Este «pueblo» que pretende gobernarnos, además de ser imbécil hoy demuestra tener instintos de animal dañino.

Amanecía cuando le sacaron del encierro para conducirlo al martirio, y la víctima, rodeado de sus verdugos, dijo al encontrarse en la calle: «que hermoso día para mí». Y para que su muerte fuera más gloriosa, mutiláronle parte del cuerpo; su alma gozaba ya de las delicias de la Gloria Eterna.

Al recordar el gran crimen de la muerte de nuestro Pastor, lo hacemos también de tantos y tantos sacerdotes del Cabildo Catedral, de las parroquias de la Diócesis, PP. Misioneros, Escolapios y Benedictinos, que acompañaron al Dr. Asensio Barroso en su viaje triunfal, tras de regar con su sangre de mártires los pueblos que tanto amaron y por los que tanto trabajaron.

Y viene a mi memoria aquel día, 14 de Marzo de 1936, en que hizo su entrada en Barbastro, tomando posesión de su Diócesis, el Santo Obispo que hoy muere a manos de sus malos hijos, tras de un corto Pontificado de seis meses. Había huelga de la construcción de los obreros que trabajaban en la C. A. M. P. S. A. y las izquierdas eran dueñas de la situación, tras de aquellas elecciones de Febrero y en un ambiente local en que sólo tenían en contra un pequeño grupo de valientes patriotas encuadrados en una organización derechista (en el aspecto político) y a nuestra veterana y audaz Juventud Católica (parte religiosa) mientras por miedo o por

## Un trozo de "mi diario"

Por Juan Francisco

*31 de Julio, San Ignacio.*— Hemos ido en auto a Loyola. Como siempre, he encontrado en el Monasterio ese gesto austero y avinagrado que me repele. Lo confesé, discutimos y surgió la luz, esta vez en labios de don Antonio, el Consiliario. Ese gesto no es de vinagre, es de «masculinidad de espíritu», y nosotros fáciles en dar a la empresa santificadora capacidades intelectuales y afectivas, somos cobardes en la entrega de la voluntad, y ante el espíritu de este vasco, humilde y confiado, sí, pero terco y duro en su entrega a Dios, sentimos un bofetón en nuestras afeminadas espiritualidades... Creedme, éste es el secreto de la antipatía de San Ignacio.

*10 de Agosto San Lorenzo.*— Jornada de propaganda. Visita a dos pueblos; dos mítines, dos éxitos. En el automovil, a toda marcha, llegamos a tiempo para tomar un baño en la playa. Yo, sin embargo, no lo tomé. Estaba molesto: habíamos causado mala impresión a un santo párroco de uno de los pueblos. Nuestro auto, nuestra merienda, nuestras posturas, ví que nos encontraba

muy regalones; nos habló de San Lorenzo: «Predicad desde la parrilla», dijo; reímos. Y nos hemos venido a bañar... Me inquietaba la sonrisa de Lorenzo sobre la parrilla; yo que mimo a mi carne, ¿no seré capaz de buscarle una parrilla? Tengo miedo de ser un apóstol... demasiado moderno.

*15 de Agosto, Asunción de la Virgen.*— En misa, ante el altar engalanado de luces y flores, entre las voces claras de mis hermanos, sentí que estaba celebrando una fiesta virginal. La Virgen, desde mi niñez, es faro de mi vida. Me habló de pureza. La cabeza hundida entre las manos, le contesté a todo que sí. Sin oración, sin comunión frecuente, sin devoción sólida a María Virgen no puedo ser casto; ya lo seré. Sin violencia, sin energía, sin que el látigo a veces restalle sobre la voluntad adormecida, tampoco puedo ser casto; también lo sé. Sin romper con las ocasiones, tampoco. Me acordé de lo que he leído en las Confesiones de San Agustín: Manda el alma a la voluntad y se resiste; ¿por qué? Porque no quiere por completo. Y al salir de la iglesia me sentía fuerte y superior a la muchedumbre que se detiene ante las carteleras de cines y teatros.

# Semilla

Al entrar en el cuarto año de guerra, unámonos al anhelo del Santo Padre, elevando nuestra oración a Dios, para que pronto llegue la paz al mundo.

conveniencia muchos barbastrenses se hallaban al margen de la lucha o contemplaban ésta con pasividad: En estas circunstancias llegó el nuevo Obispo, acompañado por señores Canónigos y escoltado su coche por otro en el que íbamos Perrela y Martí (¡presentes!) Samitier y yo: La maldición que debieron pronunciar aquellos labios, cuyos rostros reflejaban odio, al pasar ambos coches, la han cumplido hoy.

Y en el amanecer trágico de aquellas jornadas, los que estábamos en vela oíamos en nuestro corazón las descargas con que los rojos iban segando la vida de los buenos españoles...

Opeme

## TINTORERIA

# POLO

## HUESCA

Sucursal en BARBASTRO,

Paseo del Generalísimo, 6



## Juventud Femenina de A. C.

En el Colegio de San Vicente de Paúl, han celebrado en el pasado mes, una tanda de Ejercicios Espirituales, en régimen de internado, durante una semana, bajo la dirección del R. P. Juan Padrós C. M., asistiendo más de veinte afiliadas.

## Corbatin Pontificio.

El día 9 del pasado, antes del acto de la Comunión mensual, se verificó la bendición e imposición a la Bandera de nuestra

J. de A. C., de un nuevo Corbatin Pontificio, igual al que existía y que desapareció durante la dominación roja.

## Fiestas de Barrios.

Los populares e importantes barrios de San Hipólito y San Joaquín, han celebrado solemnes fiestas religiosas y profanas en honor de sus Santos Patronos. Hubo verbenas, pasacalles, dianas, retretas, carrozas y becerradas, en las que actuaron aficionados locales.

## Bodas de Oro

La Comunidad de RR. PP. Escolapios de esta ciudad, ha celebrado las bodas de oro de la Ordenación Sacerdotal del Rdo. P. Gabino Las Navas, destinado en el Colegio de Barbastro desde el año 1938.

Le felicitamos así como a las Escuelas Pías que tan gran labor educadora realiza desde hace años en nuestro pueblo.

## Ferias y Fiestas

Barbastro ha celebrado sus tradicionales fiestas de Septiembre. En el programa de festejos figuraron los pasacalles, conciertos, fiesta del chico, dianas, partido de futbol, carrera ciclista, verbenas, festivales de jota, espectáculos taurinos y gran retreta. Destacaron por su importancia los actos del día 8, con la entrega de un Estandarte obsequio de la ciudad al Regimiento de Artillería n.º 23 que guarnece la plaza, con la asistencia del Capitán General de la 5ª Región, General de Artillería, Coronel Gobernador Militar de la Provincia y Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.; fué madrina doña María Teresa Baselga de Nerín. Desfiló el ejército y la Guardia Civil y en el Cuartel General Ricardos se sirvió un vino de honor.

La corrida grande constituyó un grandioso éxito de público, toreros y toros.

## Dr. AZNAR RIAZUELO

ABRIRÁ EN BREVE SU  
CONSULTORIO  
MÉDICO-QUIRÚRGICO

EN

18 de Julio, núm. 21, dupdo.º. pral.



## SEPTIEMBRE

Día 13. — *Domingo XVI después de Pentecostés. 3.º de Septiembre.* — Misa propia. — Segunda oración «A cunctis». Tercera ad libitum. — Credo. — Prefacio de la Trinidad.

Día 20. — *Domingo XVII después de Pentecostés. 4.º de Septiembre.* — Misa propia. — Segunda oración de San Eustaquio y compañeros mártires. — Credo. — Prefacio de la Trinidad.

Día 27. — *Domingo XVIII después de Pentecostés. 5.º de Septiembre.* — Misa propia. — Segunda oración de San Cosme y San Damian. Tercera «A cunctis». — Credo. — Prefacio de la Trinidad.

## OCTUBRE

Día 4. — *Domingo XIX después de Pentecostés. 1.º de Octubre.* — Misa propia. — Segunda oración de San Francisco. — Credo. — Prefacio de la Trinidad.

Día 11. — *Domingo XX después de Pentecostés. 2.º de Octubre.* — *La Maternidad de la B. V. M.* — Misa propia. — Segunda oración y último Evangelio del domingo. — Credo. — Prefacio de la Virgen

«No estábamos conformes con la España que teníamos y luchábamos por una mejor, pero ¿es que la España que tenemos es la que hemos soñado? No. Todavía no.»

(Del discurso del Caudillo en Lugo).